

ZÁPADOČESKÁ UNIVERZITA V PLZNI
Fakulta filozofická
Katedra blízkovýchodních studií

PROTOKOL O HODNOCENÍ BAKALÁŘSKÉ PRÁCE
(Posudek oponenta)

Práci předložil(a) student(ka): Kateřina Valtrová

Název práce: „Situace kurdské menšiny v Turecku po roce 2002“

Jméno oponenta: Mgr. Zbyněk Tarant, Ph.D.

1. CÍL PRÁCE (uveďte, do jaké míry byl naplněn):

2. OBSAHOVÉ ZPRACOVÁNÍ (náročnost, tvůrčí přístup, proporcionalita teoretické a vlastní práce, vhodnost příloh apod.):

Na přibližně 40 stranách nabízí Kateřina Valtrová analýzu situace kurdské menšiny v Turecku s důrazem na nedávný vývoj během posledních dvou dekad. Za velmi zajímavé považuji především postřehy o důvodech podpory AKP kurdskou menšinou a vůbec o ambivalentních vztazích mezi AKP a kurdskou menšinou, kdy jsou na jedné straně sice bezprecedentním způsobem uvolňovány restriktce v oblasti používání kurdského jazyka, ovšem na straně druhé jsou zesilovány politické represe vůči kurdským organizacím a oddalováno řešení kurdského problému s využitím rozličných záminek. Práce je postavena na velmi zajímavém a širokém vzorku sekundární literatury a po věcné či obsahové stránce nemám zásadnějších námitek. Do každého textu by bylo vždy možné ještě něco doplnit a u tohoto tématu by čtenáře určitě zajímal například hlubší rozbor důvodů, které formují kurdskou politiku AKP, ovšem budiž to námětem na případnou diplomovou práci.

3. FORMÁLNÍ ÚPRAVA (jazykový projev, správnost citace a odkazů na literaturu, grafická úprava, přehlednost členění kapitol, kvalita tabulek, grafů a příloh apod.):

Po stránce formální nemám zásadních námitek. Citace a odkazy na literaturu a zdroje (práce jich na 40 stranách obsahuje více než 250!) jsou v souladu s platnou normou. Jazyk práce je spisovný a věcný. Práci vhodně doplňují mapy kurdského osídlení a seznam použitých zkratk. Struktura textu je jasná a přehledná. Práce obecně působí vyzrálým dojmem a velmi dobře se čte. Snad jen pozor na slovíčka typu „nejzastoupenější“.

4. STRUČNÝ KOMENTÁŘ HODNOTITELE (celkový dojem z diplomové práce, silné a slabé stránky, originalita myšlenek apod.):

Kateřina Valtrová předložila poctivou bakalářskou práci na zajímavé a aktuální téma, vycházející ze širokého spektra cizojazyčných zdrojů. Domnívám se, že některé skutečnosti, které autorka uvádí (zejména výše zmíněný komplexní vztah AKP a kurdské menšiny) nejsou v českém prostředí úplně známy. Pevně věřím, že se autorka hodlá svému tématu věnovat i nadále.

5. OTÁZKY A PŘIPOMÍNKY DOPORUČENÉ K BLIŽŠÍMU VYSVĚTLENÍ PŘI OBHAJOBĚ (jedna až tři):

Na straně 28 píšete: „To poukazuje na skutečnost, že dokud kurdský problém zůstává nevyřešen, demokracie v Turecku spočívá na křehkých základech.“ Prosím, rozveďte, co se tím myslí a jak konkrétně kurdská otázka zasahuje do turecké demokracie, která je již tak silně ohrožena Erdoganovými rozhodnutími.

6. NAVRHOVANÁ ZNÁMKA

(výborně, velmi dobře, dobře, nedoporučuji k obhajobě):

VÝBORNĚ

Datum: 14. května 2016

Podpis:

